

泰柬边境争议地区发生冲突

泰国出动F-16摧毁柬埔寨两处军事设施

泰驱逐柬埔寨大使

泰国总理府23日发布声明说，泰国代理总理普坦当日下令降低泰国与柬埔寨外交关系等级，召回泰国驻柬埔寨大使，并驱逐柬埔寨驻泰国大使。

泰国执政党为泰党23日发布声明表示，一名泰国士兵当天在泰柬边境触发地雷而受伤，泰方因而决定降低双方的外交关系等级。按照泰国外交部的说法，致泰国士兵受伤的地雷系柬方新布设，泰方已就此向柬方提出正式抗议。

此前，泰柬边境就曾发生泰国士兵触发地雷而受伤事件。泰国指责柬埔寨在边境地区埋设地雷的行为，柬方则予以否认。

泰方有人员伤亡

泰国陆军第二军区24日在社交媒体发文说，当地时间10时58分，泰方出动空军F-16战机，摧毁柬方两处军事设施。

泰国陆军说，柬方当天上午向泰国素林府一社区发射两枚BM-21火箭炮，造成3名平民受伤，泰方立即疏散了该地区民众。

另据泰国公共电视台援引素林府官员的消息报道，两枚柬方炮弹击中当地村庄，造成2人死亡，2人受伤。根据泰国陆军24日通报，泰柬边境冲突已经造成泰国9名平民死亡，14名平民受伤。

泰国泰柬边境局势特别管理中心发言人24日说，泰国将关闭与柬埔寨边境的所有口岸。

泰军方公布细节

泰国陆军在社交媒体上通报说，泰方特遣队在素林府的达蒙通寺附近地区听到柬方无人机盘旋声。柬方6名士兵随后携带武器抵近泰方行动基地的铁丝网前。为避免局势升级，泰方向柬方喊话交涉，同时沿边境全线保持高度警戒，并做好应对准备。

泰国陆军还说，当地时间24日约8时



7月24日，一辆柬埔寨BM-21火箭炮发射车从柏威夏省柬泰边境返回。 新华/法新

泰国和柬埔寨24日表示，两国土兵在边境地区发生冲突，双方均表示对方先开火。柬外交部当天凌晨说，柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别。泰国陆军说，泰方出动F-16战机摧毁柬方两处军事设施。此外，泰方表示将关闭与柬埔寨边境的所有口岸。



这张由泰国陆军发布的照片显示，两枚柬方炮弹击中泰国素林府一社区造成破坏。 新华/美联

20分，柬方在达蒙通寺东侧、距泰方行动基地约200米处率先开火。泰国陆军相关部门正密切关注事态发展。

泰国代理总理普坦当天上午接受泰媒采访时说，他已获悉相关事件报告，需要谨慎应对当前事态，并遵守相关国际法。

呼吁民众保持冷静

柬埔寨参议院主席洪森在社交媒体上说，柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的边境地区遭到泰国炮击。洪森说，泰国士兵开始攻击柬军，柬军别无选择，只能进行反击。他敦促民众不要恐慌，不要囤积商品，并呼吁商贩不要提高商品价格。

柬埔寨首相洪玛奈也呼吁民众保持冷静，信任政府和武装部队。洪玛奈在社交媒体平台上说：“柬埔寨始终坚持和平解决问题的立场，但在这种情况下，我们别无选择，只能以武装部队应对武装侵略。”

柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达在一份声明中说，“泰军首先对柬军发动武装攻击，柬军严格在自卫范围内行动”，这是对泰军无端侵犯柬领土的回应。

中方希望对话协商

柬埔寨外交部发言人宗松里24日凌晨对媒体表示，柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别，并召回驻曼谷的外交人员。

就泰国和柬埔寨在边境地区发生冲突，外交部发言人郭嘉昆24日在例行记者会上表示，中方对当前事态发展深感担忧，希望双方通过对话协商妥善解决问题。

郭嘉昆说，泰、柬两国都是中国的友好邻邦，也是东盟重要成员，睦邻友好、妥处分歧符合双方根本和长远利益。“从地区国家的共同利益和诉求出发，中方秉持公正公允立场，已经并将继续以自己的方式做劝和促谈工作，为推动缓局降温发挥建设性作用。”他说。

综合新华社消息

新闻背景

泰柬边境持续动荡 一通电话引发争议

5月28日，柬埔寨和泰国军队在边境争议地区发生短暂冲突，交火持续约10分钟，1名柬埔寨士兵在冲突中死亡。时任泰国总理佩通坦和柬埔寨首相洪玛奈29日均表示，不希望冲突升级，将通过对话缓和边境紧张局势。

28日傍晚，佩通坦对媒体记者表示，已经与洪玛奈通电话，双方同意尽快缓解紧张局势，避免情况进一步升级。洪玛奈表示，不希望看到两军之间发生任何对两国和两国人民、尤其是边境地区人民没有好处的战斗。

泰国和柬埔寨之间存在尚未划定的边界。双方2000年签订了一份谅解备忘录，反对采取可能改变现状的单方面行动。

6月中旬，佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的一段通话录音流出，在泰国引发争议。执政联盟第二大党自豪泰党宣布退出执政联盟，副总理兼内政部长阿努廷等所有自豪泰党内阁成员辞职。

佩通坦表示，关于通话录音一事，自己的初衷完全是为了国家考虑，为了维护国家主权，为了保护士兵生命，也为了国家的和平。这一点自己问心无愧，但采取的方式可能不为一些人所接受。她将努力证明，自己没有一点私心，所做一切都是为了避免混乱与冲突。

7月1日，泰国宪法法院宣布，受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书，并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。3日，泰国政府在总理府召开内阁会议，授权副总理兼内政部长普坦在总理佩通坦被暂停行使总理职权期间，全面代行总理职权。

据新华社

编辑：赵世峰 美编：陈明丽 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形，水无物能容万物
请珍惜每一滴水

